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Όπως κάθε χρόνο διεξήχθη στο σχολείο μας η προβλεπόμενη άσκηση σεισμού. 

Οι  ασκήσεις  αυτού  του  είδους  ακολουθούν  τις  οδηγίες  του  ΟΑΣΠ  (Οργανισμός  αντισεισμικής
προστασίας) και έχουν σκοπό:

 Α. την προετοιμασία:  

 των εκπαιδευτικών όσον αφορά τους ρόλους και τις απαιτούμενες ενέργειες που έχουν ήδη
ανατεθεί  ατομικά  ή  σε  ομάδες  (πρώτες  βοήθειες  -  φαρμακείο,  εύρεση  αγνοουμένων,
υπευθύνων δικτύων κλπ) 

 των μαθητών  πριν από τον σεισμό (κατανόηση - επεξήγηση του φαινομένου, λήψη μέτρων
προετοιμασίας), κατά τη διάρκεια (προφύλαξη, αποφυγή πανικού), μετά τον σεισμό (ασφαλή
έξοδο, συντεταγμένη αποχώρηση, γρήγορη καταμέτρηση)

Β.  την  εκτέλεση  άσκησης  ώστε  όλα  τα  προηγούμενα  να  εφαρμοστούν  στην  πράξη  και  να
αξιολογηθούν (εντοπίζοντας  λάθη ή παραλείψεις)  

  Το σενάριο - ενέργειες έχουν ως εξής:

 Το σύνθημα για την άσκηση είναι παρατεταμένο κτύπημα κουδουνιού.
 Οι διδάσκοντες στις αίθουσες καθηγητές/τριες επιβλέπουν τις κινήσεις των μαθητών ώστε να

προφυλαχθούν  κάτω  από  τα  θρανία,  προφυλάσσοντας  πρώτα  το  κεφάλι,  τονίζοντας  να
κρατούν τα πόδια των θρανίων.

 Δεύτερο  κτύπημα  κουδουνιού,  (λήξη  σεισμικής  δραστηριότητας)  και  έναρξη  αποχώρησης
μαθητών. Ο καθηγητής /τρια φροντίζει τους μαθητές, μεριμνά για τη σωστή διαδικασία.

 Η  έξοδος  γίνεται  συντεταγμένα,  ακολουθώντας  την  σειρά  εξόδου  των  τμημάτων
(αναγράφεται σε κάθε αίθουσα, συμπεριλαμβάνεται στο συνημμένο σχέδιο καταφυγής). 

 Τα τμήματα συγκεντρώνονται στον προκαθορισμένο χώρο, σχηματίζοντας σειρές σε ζευγάρια,
ο απουσιολόγος μετρά, δίνει αναφορά στον καθηγητή. Αν απουσιάζει μαθητής, ερωτώνται οι
συμμαθητές που τον είδαν τελευταία φορά. Ο καθηγητής αναφέρει στην ομάδα αναζήτησης
και γίνεται αναζήτηση. 

 Οι υπεύθυνοι των ομάδων αναφέρουν τυχόν προβλήματα, παραλήψεις, ενέργειες βελτίωσης
κλπ στην Διεύθυνση του σχολείου. 

Αφού ολοκληρώθηκαν τα προηγούμενα, έγιναν επίσης:

 επίδειξη μεταφοράς τραυματία από μαθητές του Λυκείου, 
 επίδειξη  ΚΑΡ.Π.Α.  δηλαδή  ανάνηψη  ανθρώπου  που  έχει  σταματήσει  η  καρδιά  του  από

μαθητές του Γυμνασίου.

Είναι σημαντικό όλοι μας, καθηγητές, μαθητές και γονείς όχι μόνο στο χώρο του σχολείου αλλά
και  στο  σπίτι  να λαμβάνουμε μέτρα προφύλαξης,  να γνωρίζουμε και  να έχουμε καταστρώσει
σχέδιο προστασίας αλλά και καταφυγής. 

Υπεύθυνος: Θ. Λαντζούρης κλ. ΠΕ11 (υποδιευθυντής) 

Η Ελλάδα είναι χώρα σεισμογενής και οφείλουμε να είμαστε προετοιμασμένοι.


